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DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO 
(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di 
comunicazione di massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 
256/10/CSP, pubblicata su GU n. 301 del 27/12/2010) 

Titolo del sondaggio: "Cybersecurity: la consapevolezza delle aziende italiane” 
  

Soggetto che ha realizzato il sondaggio: IPSOS Srl 

 

Soggetto committente: Certego 
 

Soggetto acquirente: Certego  
 

Data o periodo in cui è stato realizzato il sondaggio: 15-31 maggio 2023 
 

Mezzo/Mezzi di comunicazione di massa sul/sui quale/quali è pubblicato o diffuso il 
sondaggio: https://www.01net.it/ 
 

Data di pubblicazione o diffusione: 23/06/2023 
 

Temi/Fenomeni oggetto del sondaggio: (economia, società, attualità, formazione etc.): Economia-
Società – sicurezza informatica 
 

Popolazione di riferimento: Aziende private italiane 
 

Estensione territoriale del sondaggio: estensione nazionale Italia 

 

Metodo di campionamento: (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non 
probabilistico, del panel e l’eventuale ponderazione): campione probabilistico rappresentativo dell’universo di 
riferimento su lista fornita dal cliente  

 
Rappresentatività del campione e margine di errore: il livello di rappresentatività del campione é del 
95% e il margine di errore relativo ai risultati del sondaggio è compreso fra +/- 0.52% e +/- 2.62% per i valori 
percentuali relativi al totale degli intervistati (220 casi) 

 
Metodo di raccolta alle informazioni: sondaggio di opinione tramite interviste telefoniche (CATI) 
 
Consistenza numerica del campione di intervistati, numero dei non rispondenti e delle sostituzioni 
effettuate: 

  

Interviste complete 
Interviste 
complete 220 11% 

Rifiuti/Sostituzioni 
Rifiuti/Sostituzi

oni 1853 89% 

Totale contatti effettuati 
Totale contatti 

effettuati 2073 100% 
Indirizzo del sito dove sarà disponibile la documentazione completa in caso di diffusione: www.agcom.it  
In caso di pubblicazione è obbligatorio riportare le informazioni della scheda indicata a pena di gravi sanzioni. Ipsos non si assume 
alcuna responsabilità in caso di inosservanza 
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15. Testo integrale di tutte le domande (Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno 

risposto a ciascuna domanda) 

 
S1. In quale dei seguenti macro-settori opera la sua azienda?  

1. Industria / manifatturiero 

2. Costruzioni 

3. Commercio 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
S1_1. La sua azienda opera nel settore privato o pubblico?  

1. Privato 

2. Pubblico 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
S2. Quale è il suo ruolo, la sua qualifica all’interno dell’azienda?  

1. Imprenditore/Titolare dell’attività  
2. Presidente/ Vicepresidente      
3. Amministratore Delegato/ Amministratore Unico /Direttore Generale  
4. CFO / responsabile amministrativo / direttore finanziario  
5. Responsabile IT – Information Technology  
6. Responsabile delle operations (Chief Operating Officer) e dei processi aziendali 
7. Chief Innovation Officer 
8. Chief Technology Officer 
9. Chief Digital Officer/Responsabile della Digital Transformation 
10. Responsabile dell’information technology (ICT)/IT manager 
11. IT Project Manager 
12. Altro Manager che si occupa dell’innovazione in ambito tecnologico/informatico 
13. Altro ruolo di responsabilità 
14. nessuno di questi 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
S3. In quale delle seguenti fasce rientra il numero di addetti/dipendenti, incluso lei, che lavora 
stabilmente nella sua azienda? Nel rispondere consideri (se ce ne sono) le varie sedi in Italia, 
escludendo quindi l’estero. 

1. Da 10 a 19  

2. Da 20 a 49  

3. Da 50 a 99  

4. Da 100 a 249 

5. 250 e oltre  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

LIVELLO DI DIGITALIZZAZIONE DELLE AZIENDE  

 
D.1 Nella sua azienda avete già realizzato o avete intenzione di realizzare una strategia di 
trasformazione digitale?  

1. Si, abbiamo già una strategia di trasformazione digitale [SPECIFICARE NUMERO DI ANNI] 

2. Stiamo iniziando ad implementare una strategia di trasformazione digitale 

3. Abbiamo/avremmo intenzione di implementare una strategia di trasformazione digitale, ma non è 

una priorità  

4. Non abbiamo una vera strategia ma realizziamo alcuni progetti specifici nelle diverse aree di 

business/operative  
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5. No, non abbiamo realizzato alcuna strategia e non abbiamo intenzione di avviarne una, non si 

adatta al nostro business 

6. Non abbiamo familiarità con questo tipo di strategie/progetti 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
IF CODES 1-4 AT D.1 ASK 

D.2 Quali delle seguenti aree sono o saranno maggiormente e direttamente coinvolte dalla vostra 
strategia o progetti di trasformazione digitale?  

1. Produzione, Marketing & Vendite 

2. People / Risorse umane 

3. Customer service  

4. Information Technology /IT 

5. Amministrazione finanza e controllo 

6. Ricerca & Sviluppo 

7. Operations & supply chain   

8. Cybersecurity & Risk 

9. Altro  

10. Tutte 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

IF CODES 1-4 AT D.1 ASK 

D.3 In quali ambiti avete implementato, state implementando o avete intenzione di implementare 
progetti di trasformazione digitale nei prossimi 2-3 anni?  

1. Customer Relationship Management, sistemi di gestione e di profilazione dei clienti (ad 

esempio tramite social media) 

2. Multicanalità, sviluppo di nuovi canali per i clienti (e-commerce, applicazioni mobile, 

rinforzamento dei social media) 

3. RPA - Robotic Process automation (l’automazione di procedure operative ripetitive) 

4. IoT- Internet of Things (l’utilizzo di apparecchiature e macchinari in grado di scambiare dati e 

di interagire tra loro) 

5. Data Analytics (la capacità di generare informazioni dalla sistematica raccolta di dati già 

presenti e il loro utilizzo per aiutare nelle scelte in modo retroattivo e predittivo) 

6. Intelligenza artificiale (sistemi in grado di effettuare delle scelte in maniera automatica e 

autonoma) 

7. Virtualizzazione datacenter e sistemi Cloud (inteso come IaaS, PaaS, Saas) 

8. Cybersecurity e sicurezza informatica 

9. Blockchain e sistemi tracciabilità 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% per ogni item) 
 

1. abbiamo già implementato progetti in questo ambito 

2. abbiamo intenzione di implementare progetti in questo ambito  

3. non abbiamo intenzione anche se si adatta al nostro business 

4. non si adatta al nostro modello di business 

 

IF CODES 1-4 AT D.1 ASK 

D.3bis Ci sono altri ambiti, che non abbiamo citato, per i quali avete implementato o avete intenzione 
di implementare nei prossimi 2-3 anni progetti di trasformazione digitale?  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

SICUREZZA INFORMATICA/CYBERSECURITY 
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ASK ALL 
Da questo momento in poi dell’intervista, faremo uno specifico approfondimento sull’ambito della 
sicurezza informatica/ cybersecurity. 
 
D.4 Pensando a tutte le persone che lavorano nella sua azienda, come valuta il livello di preparazione 
complessivo su sicurezza informatica e cybersecurity? Per rispondere faccia riferimento alla capacità 
dei dipendenti/addetti di adottare comportamenti prudenti, di saper intercettare possibili rischi quando 
si utilizza il web inclusa la mail. 

1. Molto preparati 

2. Abbastanza preparati 

3. Poco preparati 

4. Per niente preparati 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
ASK ALL 
D.5 Rispetto ai vari ambiti di cui lei si occupa e che rientrano nella sua attività lavorativa, come giudica 
il suo livello di preparazione complessivo su sicurezza informatica e cybersecurity? 

1. Molto adeguato, mi sento preparato 

2. Abbastanza adeguato 

3. Poco adeguato 

4. Per niente adeguato, avrei bisogno di maggiore formazione/preparazione 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

ASK ALL 
D.6 Avete già organizzato in azienda dei momenti di formazione specifici, per i vostri 
addetti/dipendenti, dedicati ai rischi/ implicazioni derivanti da possibili attacchi cyber? 

1. Si abbiamo già dedicato dei momenti di formazione specifici per i nostri addetti/ dipendenti 

2. Abbiamo già organizzato dei momenti di formazione specifici per i nostri addetti/ dipendenti, ci 

saranno a breve 

3. Non abbiamo ancora organizzato ma abbiamo intenzione di farlo 

4. Non ci abbiamo mai pensato fino ad ora, non è una priorità in azienda 

 (Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
IF CODES 1-3 AT D.6 ASK 
D.7_1 Quanto ritiene o riterrebbe importante organizzare dei momenti di formazione periodici 
all’interno della sua azienda, in modo da sensibilizzare tutti i dipendenti/ addetti sui rischi derivanti da 
attacchi cyber? 
 
 

1. Fondamentale, la sicurezza informatica dell’azienda dipende dai comportamenti di ciascun 

dipendente/addetto 

2. Abbastanza importante  

3. Poco importante 

4. Per niente importante, ci sono altre priorità su cui è meglio investire il tempo e la formazione dei 

dipendenti/addetti 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
IF CODES 1-3 AT D.6 ASK 
D.7_2 Su quali dei seguenti aspetti, ritiene o riterrebbe importante organizzare dei momenti di 
formazione periodici all’interno della sua azienda? Indichi, il primo e il secondo per importanza. 
 

1. Sulla gestione delle password 

2. Sull’individuazione dei siti fraudolenti 



 
 

 

5 

3. Sulla riconoscibilità di allegati pericolosi 

4. Sulla riconoscibilità di URL ingannevoli 

5. Sul fatto che gli attacchi cyber dipendono in gran parte da errori umani 

6. Altro 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

 
IF CODES 1-3 AT D.6 ASK 
D.7_3 Da parte di chi sarebbe meglio che avvenisse la formazione? 

1. Da parte mia perché conosco bene l’azienda e le persone che vi lavorano 

2. Da parte di un’altra persona in azienda perché ha le competenze 

3. Da parte di un ente di formazione esterno 

4. Da parte di un’azienda che offre servizi specializzati 

5. Da parte del nostro fornitore delle soluzioni di sicurezza informatica 

6. Altro 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

 
ASK ALL 
D.8 Quali fonti, canali di informazione utilizza per tenersi aggiornato sulla sicurezza informatica, 
cybersecurity? 
 

1. Webinar 
2. Convegni, seminari 
3. Corsi di formazione specifici 
4. Newsletter 
5. Riviste di settore/specializzate 
6. Siti internet dei provider 
7. Osservatori curati dalle Università  
8. Testi/libri specializzati 
9. Chiamate/visite da parte dei fornitori 
10. Altro 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 

 
 
IF NOT CODE 8 AT D.2 OR COD.3,4 ALL’ITEM 8 AT D.3 ASK 
D.9 Avete adottato o avete intenzione di adottare soluzioni per la sicurezza informatica/cybersecurity? 

1. Si abbiamo già adottato soluzioni che aggiorniamo costantemente 

2. Si abbiamo adottato soluzioni ma avremmo bisogno di aggiornamenti più frequenti 

3. Non abbiamo ancora adottato ma abbiamo intenzione di farlo nei prossimi mesi 

4. Non abbiamo adottato alcuna soluzione e non abbiamo intenzione di farlo  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
IF CODE 8 AT D.2 OR COD.1,2 ALL’ITEM 8 AT D.3 OR CODES 1-3 AT D.9 ASK 
D.10_1 Quali soluzioni sono state adottate o avete intenzione di adottare in azienda per la sicurezza 
informatica/cybersecurity? 

(Totale rispondenti : 97% - Non sa: 3%) 
 
 
IF CODE 8 AT D.2 OR COD.1,2 ALL’ITEM 8 AT D.3 OR CODES 1-3 AT D.9 ASK 
D.10_2 Per ciascuna delle possibili aree inerenti alla sicurezza informatica / cybersecurity, potrebbe 
dire se avete già adottato o avete intenzione di adottare delle soluzioni? 

1. Protection, ossia soluzioni che mirano alla prevenzione quali antivirus, firewall  
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2. Threat Detection, ossia la pratica che consente di analizzare il sistema di sicurezza al fine di 

rilevare e identificare qualsiasi attività dannosa al fine di neutralizzarla   

3. Response, l'insieme di procedure e strumenti adeguati, di persone opportunamente formate per 

rispondere un attacco informatico 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0 per ogni item%) 
 

1. Abbiamo già adottato delle soluzioni 

2. Non abbiamo ancora adottato ma abbiamo intenzione di farlo nei prossimi mesi 

3. Stiamo raccogliendo informazioni per trovare la soluzione più idonea 

4. Non abbiamo adottato alcuna soluzione e non abbiamo intenzione di farlo 

IF CODE 8 AT D.2 OR COD.1,2 ALL’ITEM 8 AT D.3 OR CODES 1-2 AT D.9 ASK 
D.11 Pensando alle soluzioni per la sicurezza informatica/cybersecurity adottate in azienda, quale 
direbbe essere il suo livello di soddisfazione complessivo? 
 
1= molto basso 
2 
3 
… 
9 
10= molto elevato 
 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
ASK ALL 
D.12 In generale, qualora, nel prossimo futuro, si dovesse verificare un attacco informatico, in che 
misura direbbe che la sua azienda sia preparata per farvi fronte? Nel rispondere, utilizzi una scala da 1 
a 10, dove 1 significa del tutto impreparata e 10 completamente, del tutto preparata. 
1= del tutto impreparata 
2 
3 
… 
9 
10= completamente, del tutto preparata 
 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
ASK ALL 
D.13 Qualora si dovesse verificare un attacco informatico, avreste delle procedure operative per 
mitigare gli effetti dell’attacco? 

1. Si 

2. No 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

ASK ALL 
D.14 Fatto 100 il business complessivo della sua azienda, in che misura direbbe che è basato sul 
digitale, ossia sulla gestione di numeri, informazioni in formato elettronico? 

1. Tutto il business o quasi 

2. Più della metà  

3. Circa la metà  

4. Meno della metà  
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5. Il nostro business non è basato affatto sul digitale 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
ASK ALL 
D.15 In che misura la sua azienda si sente esposta ai possibili rischi di un attacco informatico? 
 

1. Molto  

2. Abbastanza 

3. Poco  

4. Per niente  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

ASK ALL 
D.16 In generale, tenuto conto delle soluzioni implementate in azienda, qualora dovesse verificarsi un 
attacco informatico quali sarebbero le implicazioni per la gestione del business? 

1. Nessun effetto 

2. Danno trascurabile 

3. Danno significativo 

4. Danno elevato 

5. Danno catastrofico 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

ASK ALL 
D.17_1 La sua azienda è stata esposta ad un attacco informatico negli ultimi 12 mesi? 

 
1. Si, ma non abbiamo subito alcun danno grazie alle soluzioni di sicurezza informatica adottate 

2. Si, e abbiamo subito dei danni perché le soluzioni adottate non sono state adeguate 

3. No, nessun attacco 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
ASK ALL 
D.17_2 Con quale probabilità pensa che la sua azienda si troverà a gestire un attacco informatico nei 
prossimi mesi? 
 

1. Molto alta, ormai questi attacchi sono indiscriminati e nessuno è escluso 

2. Abbastanza alta 

3. Abbastanza bassa 

4. Molto bassa, non gestiamo un tipo di business che attrae l’interesse degli hacker informatici 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

IF CODES 1 OR 2 AT D.17_1 
D.18 Di quali servizi di sicurezza informatica ci sarebbe ancora bisogno nella sua azienda? 

1. Protection, ossia soluzioni che mirano alla prevenzione quali antivirus, firewall  

2. Threat Detection, ossia la pratica che consente di analizzare il sistema di sicurezza al fine di 

rilevare e identificare qualsiasi attività dannosa al fine di neutralizzarla   

3. Response, l'insieme di procedure e strumenti adeguati, di persone opportunamente formate per 

rispondere un attacco informatico 
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4. Tutti 

5. Nessuno 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

 

ASK ALL 

D.19 Nella sua azienda, quali sono i principali ostacoli all’investimento costante in adeguati strumenti 

di sicurezza informatica/cybersecurity? 

 

1. Non c’è abbastanza sensibilità, attenzione a questo tema in azienda 

2. La nostra azienda non è abbastanza attrezzata, non ci sono figure dedicate, non abbiamo 

competenze 

3. Non è una nostra priorità al momento, stiamo fronteggiando altre sfide più importanti 

4. Non ne vediamo l’importanza strategica 

5. È un tipo di investimento che non porta risultati economici 

6. Stiamo investendo su altri fronti 

7. È solo una moda passeggera, ora se ne parla tanto 

8. È solo questione d’immagine/ di facciata 

9. Altro  

10. Non ci sono ostacoli agli investimenti 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
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IF CODE 8 AT D.2 OR COD. 8 AT D.3 OR CODES 1-2 AT D.9 ASK 

D.20 Chi sono i vostri attuali fornitori per le soluzioni di sicurezza informatica, cybersecurity? 

1. Sentinel One 

2. Crowdstrike 

3. Cyberoo 

4. Yarix 

5. Yoroi 

6. Microsoft 

7. Sophos 

8. Trend Micro 

9. Palo Alto 

10. Certego 

11. Altro 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

FOCUS CERTEGO 

 
ASK IF CODE 10 NOT CHOSEN AT D.20 
D.21 Ha mai sentito parlare dell’azienda Certego, specializzata in soluzioni di sicurezza informatica? 
INTERVISTATORE ATTENZIONE: PRONUNCIARE “SERTIGO” 

1. Conosco Certego molto bene 

2. Conosco Certego solo di nome 

3. Mai sentita nominare prima d’ora  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
ASK ALL 
D.22 Per ciascuno dei seguenti servizi offerti da Certego, potrebbe indicare il livello di interesse per la 
sua azienda? 
INTERVISTATORE ATTENZIONE: PRONUNCIARE “SERTIGO” 
 

1. Managed Detection and Response – servizi di Rilevamento e Risposta gestiti, la piattaforma che 

consente di rilevare, indagare e rispondere rapidamente alle minacce informatiche più avanzate 

2. Cyber Threat Intelligence – Informazioni sulle minacce informatiche, piattaforma che consente di 

raccogliere, classificare, analizzare e condividere dati di intelligence sulle minacce informatiche, 

utilizzabili man mano che si evolvono 24 ore su 24 

3. Rapid Incident Response – servizi di Risposta rapida agli incidenti, una serie di procedure di risposta 

ben definite, tra cui il blocco temporaneo delle attività in azienda, per contenere le minacce che 

possono avere un impatto sul business 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% per ogni item) 
 

1. Molto interessati 

2. Abbastanza interessati 

3. Poco interessati 

4. Per niente interessati 

 

ALTRE DOMANDE DI PROFILAZIONE PMI 
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L’intervista è terminata, le chiedo solo di rispondere ad alcune domande di classificazione finale 
C.1   Registrare il genere 
 

1. Uomo   
2. Donna  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
C.2 Potrebbe dirmi la sua età?  
 
|_|_| 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
C.3 Potrebbe indicare l’ultimo titolo di studio che ha conseguito?  
 
 

1. Master/dottorato 
2. Laurea II° livello/ laurea breve specialistica/ Laurea vecchio ordinamento (4 anni) 
3. Laurea I° livello / 3 anni 
4. Università non laurea/ iscritto /non ancora laureato 
5. Diploma di maturità 
6. Licenza media 
7. Licenza elementare 
8. Nessun titolo     

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
C.4 Il fatturato della sua azienda … 
 

1. Dipende prevalentemente dal mercato domestico 
2. Dipende in larga parte dal mercato domestico e in misura minore da quelli esteri (quota inferiore al 

30%) 
3. Dipende più o meno in egual misura dal mercato domestico e da quello estero 
4. Dipende prevalentemente dal mercato estero (più del 50%) 
5. Dipende esclusivamente dal mercato estero  

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
C.5 La sua azienda è … 

1. Sede unica 

2. Una delle sedi di un’azienda italiana 

3. Filiale di una multinazionale estera 

4. Una multinazionale italiana con sedi all’estero 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
C.6 Come reputa l’attuale livello di investimenti in innovazione digitale della sua azienda? 

1. molto alto 

2. alto 

3. basso 

4. molto basso 

5. in linea con le strategie di sviluppo aziendale 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
C.7 In quale classe di fatturato rientra quello annuo della sua azienda?  
Se l’azienda ha sedi all’estero, risponda per il fatturato italiano. 
[SINGLE ANSWER] 
 

1) Fino a € 2.5 mil 
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2) da 2,5 mil. € a 5 mil. € 
3) da 5 mil. € a 15 mil. € 
4) da 15 mil. € a 25 mil. € 
5) da 25 mil. € a 50 mil. € 
6) da 50 mil € a 150 mil. € 
7) da 150 mil € a 300 mil. € 
8) da 300 mil € a 500 mil. € 
9) da 500 mil € a 1000 mil. € 
10) oltre 1000 mil. € 
11) Preferisce non rispondere 
(Totale rispondenti : 76% - Non risponde: 24%) 

 
C.7 In quale settore opera prevalentemente l’azienda in cui lavora?   

1. Agroalimentare/ Industria Food&Beverage 
2. Industria Chimico/Farmaceutica 
3. Cosmetica/Personal care 
4. Industria Automobilistica e Metalmeccanica 
5. Settore energetico 
6. Altra tipologia di Industria/ produzione 
7. Costruzioni e Immobiliare 
8. GDO/Commercio ingrosso 
9. Trasporti/Turismo 
10. Servizi bancari/assicurativi 
11. Information Technologies/ servizi digitali 
12. Servizi alle imprese/eventi/PR/Comunicazione 
13. Media e telecomunicazioni 
14. Servizi alla persona / cultura /arte spettacolo 
15. Sanità pubblica/privata 
16. Pubblica amministrazione centrale 
17. Pubblica amministrazione locale 
18. Non profit / NGO 
19. Altro 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

 
 

 
 
Verifica della coerenza delle risposte: controllo preventivo effettuato tramite sistema CAWI, secondo 
gli standard di qualità ASSIRM.
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 ALLEGATO A      Elenco comuni 
 

ACQUANEGRA CREMONESE 

ACQUAPENDENTE 

AGLIENTU 

AGRATE BRIANZA 

AIELLI 

ALIFE 

ANZANO DEL PARCO 

ARCO 

ARIANO IRPINO 

ARZANO 

ASTI 

ASTI 

AVIANO 

AZZANO MELLA 

BAGNOLO MELLA 

BARGA 

BARI 

BEINASCO 

BENEVENTO 

BERGAMO 

BOLOGNA 

BOLZANO 

BORDIGHERA 

BORGO SAN MARTINO 

BORGONOVO VAL TIDONE 

BOVISIO MASCIAGO 

BRESCIA 

BUSSOLENGO 

CABIATE 

CAMERI 

CANNITELLO 

CAPANNORI 

CARMIGNANO DI BRENTA 

CARPI 

CARPI 

CASALBORDINO 

CASTANO PRIMO 

CASTELDACCIA 

CASTELLI CALEPIO 

CASTIGLIONE STIVIERE 

CAVALESE 

CAZZANO DI TRAMIGNA 

CENTO 
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CESANA BRIANZA 

CESENA 

CESENA 

CHIAVARI 

CHIOGGIA 

CHIONS 

CIVITAVECCHIA 

CIVITAVECCHIA 

CODOGNO 

COLLAZZONE 

COLLESALVETTI 

COMACCHIO 

COMO 

COMO 

CORCIANO 

CORMANO 

CORNATE D' ADDA 

CORTE FRANCA 

DONORATICO 

FANO 

FIESSO D' ARTICO 

FIRENZE 

FIRENZE 

FISCIANO 

FORIO 

GARDA 

GENOVA 

GIARRE 

GIAVENO 

GORIZIA 

GRASSOBBIO 

GRUGLIASCO 

GRUMELLO DEL MONTE 

ISSO 

LA SPEZIA 

LATRONICO 

LECCO 

LEGNANO 

LEINI 

LIMANA 

LIVORNO 

LODI 

LONGIANO 

LUCITO 

LUINO 
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LUINO 

LURAGO D' ERBA 

MACELLO 

MARCIANISE 

MARGHERITA DI SAVOIA 

MARIANA MANTOVANA 

MARSALA 

MARSCIANO 

MASIO 

MASONE 

MATERA 

MEDESANO 

MELILLI 

MELTINA 

MERCENASCO 

MILANO 

MILANO 

MILANO 

MILANO 

MILANO 

MILANO 

MILANO 

MODENA 

MODENA 

MODUGNO 

MONASTIR 

MONCALIERI 

MONTANO LUCINO 

MONTEGROSSO D' ASTI 

MONTIRONE 

MONTORFANO 

MONZA 

MONZA 

NAPOLI 

NICHELINO 

NOCI 

NOLA 

NOVARA 

NOVI DI MODENA 

ORA 

PADOVA 

PADOVA 

PADOVA 

PADOVA 

PALERMO 
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PARMA 

PARMA 

PARMA 

PAVIA 

PEGOGNAGA 

PEGOGNAGA 

PERGINE VALSUGANA 

PERUGIA 

PESARO 

PESCARA 

PINEROLO 

PIOZZO 

POGGIO RUSCO 

PONTE SAN NICOLO' 

PONTINIA 

PORTOFERRAIO 

POZZO D' ADDA 

POZZO D' ADDA 

POZZOLEONE 

PREVALLE 

PUTIGNANO 

QUATTRO CASTELLA 

RACCONIGI 

RAGUSA 

REFRONTOLO 

REGGIO EMILIA 

RENAZZO 

RIVA DEL GARDA 

ROMA 

ROMA 

ROMA 

ROMA 

RONCADELLE 

RONCO SCRIVIA 

RONCO SCRIVIA 

ROVELLO PORRO 

S MICHELE AL TAGLIAMENTO 

SACILE 

SAN DONA' DI PIAVE 

SAN MARTINO DI LUPARI 

SAN MARTINO DI LUPARI 

SAN MAURO TORINESE 

SAN NICOLO' DI COMELICO 

SAN SEVERINO MARCHE 

SAN VITO AL TAGLIAMENTO 
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SAREGO 

SARONNO 

SASSUOLO 

SAVONA 

SCANDICCI 

SEGRATE 

SENISE 

SERRA SAN QUIRICO 

SESTRI LEVANTE 

SESTRI LEVANTE 

SOLARO 

SOLAROLO RAINERIO 

TARANTO 

TOLLEGNO 

TORINO 

TORINO 

TORRALBA 

TOVO DI SANT' AGATA 

TRENTO 

TRENTO 

TREVIGLIO 

TRINO 

TRISSINO 

TROINA 

TURI 

VALEGGIO SUL MINCIO 

VALENZA 

VALPERGA 

VEDELAGO 

VERONA 

VERUCCHIO 

VICENZA 

VIGNATE 

VIGONOVO 

VILLA CORTESE 

VILLAFRANCA D' ASTI 

VILLESSE 

VINCI 

VOLPIANO 

VOLTURARA IRPINA 

ZANICA 

ZOCCA 
 


